

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.433.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, VIERNES, 10 DE SEPTIEMBRE DE 1943 Precio: 25 céntimos ejemplar

TROPAS NORTEAMERICANAS han desembarcado en las cercanías de Nápoles

Parece que también han tomado tierra en otros puertos italianos

Un transporte fué hundido por la aviación alemana en la bahía de Santa Eufemia

LONDRES, 9.—El Cuartel General Norteamericano anuncia que las fuerzas aliadas han desembarcado cerca de Nápoles.—(EFE).

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 9.—Texto del comunicado conjunto.

El 7 de septiembre, cañoneros de la Marina Real continuaron las operaciones de apoyo al flanco izquierdo del Ejército que se encuentra en la parte occidental de Calabria.

En las primeras horas de ayer, 8 de septiembre, han sido desembarcadas tropas, tras ligera resistencia, en Vibo Valentia, en el Golfo de Santa Eufemia; la operación fué ejecutada con éxito y por medio de navas de desembarco de la Marina Real, apoyadas por unidades de guerra.

Las tropas canadienses y británicas, desembarcadas en Italia, han avanzado considerablemente. La carretera lateral de la costa, que va de Locai, en el Este, a Gioia, en el Oeste, se encuentra ahora en nuestro poder. Han sido capturados prisioneros alemanes.

Bombarderos pesados de la aviación del Noroeste de África han efectuado un ataque concentrado contra los barcos alemanes de Frascati. Hubo fuerte oposición de los cazas enemigos, 28 de los cuales fueron derribados.

Nuestros bombarderos medios han prosiguido sus ataques contra puentes y carreteras en Trevisca Lauria. Durante la noche del 7 al 8 de septiembre, nuestra aviación atacó las instalaciones ferroviarias de Benevento, Metaponto y Potenza. Además, han sido atacadas ayer las tropas enemigas, posiciones de artillería y los transportes motorizados en la zona de batalla.

Anoche han sido bombardeados por nuestros aparatos nocturnos los objetivos ferroviarios de Battipaglia y el ferrocarril y la carretera de Eboli y Foris. Treinta y tres aparatos enemigos han sido destruidos.—(EFE).

ESTOCOLMO, 9.—Según un despacho llegado de la frontera italiana al periódico sueco "Dagens Nyheter" que califica la noticia de absolutamente digna de crédito, las tropas aliadas han desembarcado en Gasta, Civitavecchia y Pisa.—(EFE).

ESTOCOLMO, 9.—El corresponsal del "Svenska Dagbladet" en la frontera italiana, telegrafía que las fuerzas norteamericanas han desembarcado en Génova, Nápoles y Cerdeña.—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Radio Túniz anuncia que los ejércitos norteamericanos y canadienses están desembarcando en varios puntos del corazón de Italia.—(EFE).

ARGEL, 9.—Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Nápoles son las del séptimo ejército.—(EFE).

BERLIN, 9.—Se informa de fuente militar que en la tarde de ayer tropas norteamericanas realizaron un desembarco en la bahía de Salerno, cerca de Amalfi. Hasta ahora no han establecido contacto las fuerzas desembarcadas con las formaciones alemanas.—(EFE).

BERLIN, 9.—(Del comunicado del Alto Mando alemán).

En el Mediodía de Francia, en Italia y en los Balcanes, donde las tropas alemanas e italianas combatían hasta ahora en común, están cumpliéndose todas las medidas necesarias para neutralizar la traición del Gobierno de Badoglio. Su evolución se ha producido como esperábamos.

En la costa occidental de Calabria, los aviones de batalla alemanos atacaron a las fuerzas des desembarco enemigas en la bahía de Santa Eufemia, hundieron un transporte y alcanzaron con sus bombas de grueso calibre a cuatro grandes barcos, uno de los cuales era un crucero.

En los ataques de fuertes grupos de bombarderos anglo-norteamericanos contra los territorios ocupados del Oeste y sobre el Atlántico, han sido derribados once aviones enemigos.

Aviones de combate rápidos alemanes arrojaron en la noche última bombas sobre los objetivos militares del Sur y del centro de Inglaterra.—(EFE).

BERNA, 9.—Según noticias de la frontera italo-suiza, que recoge la Agencia Reuter, "las fuerzas aliadas de la región de Nápoles han comenzado a avanzar hacia el Norte con una vanguardia formada por tropas italianas, Turín, Milán y otros centros industriales del Norte de Italia, se hallan totalmente en manos de las autoridades militares italianas. Los soldados alemanes han salido de estas ciudades.—(EFE).

LONDRES, 9.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"En la tarde del miércoles, bombarderos medios y ligeros norteamericanos y británicos atacaron los objetivos de la región de Bolonia. Cazas de la R. A. F. de los Dominios y aliados escoltaron y protegieron a los bombarderos y realizaron salidas de apoyo. Fueron divisados algunos aviones enemigos, uno de los cuales fué destruido.

El ataque fué prosiguido durante la noche por los aviones del servicio de bombardeo de la R. A. F. Todos nuestros aviones regresaron de estas operaciones.

En las horas diurnas de hoy, bombarderos pesados norteamericanos y cazabombarderos británicos atacaron los aeródromos y objetivos militares del Norte de Francia.

Escuadrillas de la aviación de los Estados Unidos y cazas de la R. A. F. de los Dominios y aliados realizaron una serie de incursiones ofensivas sobre la Francia septentrional y prosiguieron sus patrullas sobre el Canal de la Mancha. No se poseen aún detalles, pero la actividad del enemigo fué reducida y son señalados pocos encuentros".

En Londres se estima que estos vuelos estaban destinados a proteger las fases finales de la maniobra anfibia.—(EFE).

ARGEL, 9.—Comunicado especial del Cuartel general aliado de África del Norte:

"Las operaciones de las fuerzas aliadas del general Eisenhower desembarcadas a las cuatro de esta madrugada en la región de Nápoles, progresan de manera satisfactoria. Nuestras tropas han entrado en contacto con las fuerzas alemanas y han capturado prisioneros. Los desembarcos fueron llevados a cabo bajo la protección y cobertura de la Marina Real y de la Marina de los Estados Unidos.

El desembarco de fuerzas con cañones, vehículos y aprovisionamientos prosigue de acuerdo con el plan fijado.

Todas las fuerzas aliadas en el continente italiano se encaminan a las órdenes del general Alexander y del general Mark Clark, comandante de las tropas desembarcadas.—(EFE).

NUEVA YORK, 9.—Las tropas aliadas han ocupado dos aeródromos próximos a Nápoles, según informaciones procedentes de Argel.—(EFE).

Se esperan acontecimientos militares inmediatos en otra parte de Europa

ANGORA, 9.—SE CREE EN LOS MEDIOS BIEN INFORMADOS DE ESTA CAPITAL QUE LA CAPITULACION DE ITALIA SERA SEGUIDA PROBABLEMENTE, EN EL PLAZO DE CUARENTA Y OCHO HORAS, DE ACONTECIMIENTOS MILITARES IMPORTANTES EN OTRA PARTE DE EUROPA.—(EFE).

El Gobernador de la ciudad del Vaticano llegó a Londres

LONDRES, 9.—El gobernador de la Ciudad del Vaticano, Monseñor Eurio Galeazzi, ha llegado a esta capital en avión, procedente de Lisboa.—(EFE).

Los fascistas italianos han constituido un Gobierno disidente

Pide al Ejército y a la Marina que no acepten la capitulación concertada con Badoglio

FRONTERA ITALIANA 9.—Se ha constituido un Gobierno nacional fascista.—(EFE).

FRONTERA ITALIANA 9.—El Gobierno nacional italiano fascista ha dirigido por Radio una proclama al pueblo italiano, en la cual condena el proceder del actual Gobierno italiano y dirige vivas críticas a mariscal Badoglio. Agrega que la Patria italiana va a ser desmembrada porque una Patria sin Sicilia, sin Cerdeña, sin las posesiones de Ultramar y, probablemente, sin la Italia meridional, es la perspectiva sombría que se nos ofrece. Se ha constituido un Gobierno nacional italiano fascista, que actúa en nombre de Mussolini, que castigará rigurosamente a los verdaderos responsables de la derrota. Añade que se esforzará en que Italia salga de la guerra con su honor intacto y con la posibilidad de una nueva vida en el porvenir. Se trata de acabar con una mal entendida libertad y con el deslizamiento hacia el bolchevismo. Alrededor de nuestras banderas, con nuestros soldados y nuestra juventud, trataremos de conseguir nuestros fines. La proclama invita a los solda-

El Milenario de Castilla



BURGOS.—La reina de las fiestas, en el Certamen Poético, señorita María del Carmen Franco Polo, rodeada de sus damas de honor (Foto CIFRA).

El Caudillo visitó el Santuario de la Virgen de Aranzazu, Patrona de Guipúzcoa

En Oñate recibió el espontáneo homenaje y la ofrenda de la población

SAN SEBASTIAN 9.—Su excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante la mañana de hoy en sus habitaciones particulares del Palacio de Ayete, ocupado en asuntos de su alta jerarquía.

A las cuatro y media de la tarde salió con dirección al Santuario de la Virgen de Aranzazu, Patrona de Guipúzcoa, que hoy celebra su festi-

vidad. Acompañaban al Caudillo su esposa, doña Carmen Polo; el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese; los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E.; teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilar, y otras altas personalidades. Una hora después de salir de la residencia de Ayete, la caravana sufrió un fortísimo temporal de lluvia que duró aproximadamente veinte minutos. A pesar de él, en la carretera, y en los pueblos del trayecto, principalmente en Tolosa, Beasain, Zumarraga, Villarreal de Urrechua, Legazpia y Oñate, al pueblo entero se congregaba con sus autoridades locales y comarcales, banderas y bandas de música para aplaudir y aclamar al Caudillo a su paso. Arcos con guirnalda y gallardetes saludaban expresivamente al Caudillo con arrabas y vivas a España. También formaban las Falanges locales y las organizaciones juveniles. En todas partes las campanas de las iglesias eran volteadas en honor del Generalísimo.

La llegada a Aranzazu fué verdaderamente impresionante. El Caudillo fué recibido con manifestaciones clamorosas de los peregrinos llegados de los más apartados rincones de Guipúzcoa y de todo el vecindario, presidido por el capitán general de la sexta región militar, los gobernadores civiles y militares de San Sebastián y Santander, la Diputación de Guipúzcoa en pleno, bajo mazas, Ayuntamiento, destacadas jerarquías y otras autoridades significadas, que dieron la bienvenida al Caudillo.

Inmediatamente S. E. el Generalísimo penetró con su esposa en el Santuario. En el mismo umbral de la Basílica se encontraban los prelados de la diócesis y de Santander, el Padre provincial de los Franciscanos el Padre guardián de Aranzazu y toda la comunidad. Bajo palio, llevadas las varas por cuatro religiosos franciscanos, el Generalísimo con su esposa, seguido de su séquito y del resto de acompañantes, así como de numerosísimo público, pasó al interior del templo. Al llegar ante el altar rezó durante algunos minutos e inmediatamente pasó a ocupar el sitial a él destinado bajo dosel. Ofició de Pontifical el Obispo de la diócesis, y la capilla musical de Aranzazu cantó la salve de Espinola, a cuatro voces mixtas. Terminada la Salve, el Obispo dió la bendición. A continuación, la esposa del Caudillo depositó a los pies de la Patrona de Guipúzcoa un magnífico ramo de flores que anteriormente le había sido entregado por el presidente de la Diputación.

La salida del Caudillo del Santuario con sus mismas características que a la entrada, resultó un espectáculo apoteósico, pues todo el pueblo, disgregado anteriormente, se había congregado ante la puerta del templo para aclamar al Generalísimo.

Antes de partir, el Padre guardián del Santuario ofreció al Caudillo, como testimonio de reconocimiento y respeto a su paso por la Basílica, un gran Crucifijo de tierra santa, tierra

ALEMANIA DEFENDERA LAS REGIONES DE ITALIA indispensables para la protección de Europa

(INFORMACION EN SEXTA PLANA)

(CONTINUA EN TERCERA)

LA CORUÑA

Llegó a nuestro puerto el "Magallanes" en viaje directo de la Habana, Nueva Orleans y Trinidad, con pasaje y carga y correspondencia.

Salieron los remeros que representarán a Educación y Descanso en las regatas de traineras que van a celebrarse en Aboies, y llevan a Payón para patronear la trainera.

Santo del día

SAN NICOLAS DE TOLENTINO
San Nicolás, llamado de Tolentino por haber vivido largo tiempo en dicha ciudad, ingresó en la Orden de los Ermitaños de San Agustín. Distinguióse por su inocencia y por su devoción a las almas del Purgatorio. Murió en el año 1308.

Ejemplarides

10 DE SEPTIEMBRE DE 1814.—FUE CREADO EL ESTADO DE ENTRE RÍOS (ARGENTINA)

Entre los ríos Paraná y Uruguay existe una vasta región conocida por el nombre de Mesopotamia argentina, que en 1603 fué conquistada por el capitán español don Victor Casco de Mendoza, no sin fuerte lucha contra el cacique Tamandary, que regia a los indios guaraníes de aquel territorio. Ya en aquella época de la conquista se conocía a aquel territorio con su nombre actual de Entre Ríos, y sus límites fueron señalados en 1617, pero fué en 1814 cuando don Gervasio Antonio de Posadas creó definitivamente las provincias de Entre Ríos y Corrientes, siendo aquella la situada en la parte meridional de la citada región. Por entonces se introdujo una división político-administrativa para determinar de qué Gobierno había de depender ya que existían las tendencias de que dependiera de Buenos Aires y de Santa Fe, acordándose que cada sector estuviese administrado por la provincia más próxima.

Jerográfico nú. 182



SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

HORIZONTALES. — A, Gamón; B, Usura; C, Amanece; D, Anotará; E, Adela; F, Siras.
VERTICALES. — 1, Gumenas; 2, Gasa, Odio; 3, Munster; 4, Mors. Alam; 5, Nacaras.

Tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 754.7.
Temperatura máxima 23'1 a las 14.
Idem mínima 13 a las 6'43.
Idem medias 19'9.
Humedad media en % 79.
Dirección más frecuente del viento, 0.
Velocidad media en kms. por hora, 15.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 275.
Visibilidad media en kms. 20.
Luvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 0'0.
Estado de la mar, marejadilla.

MADRID 9.—El servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:
"Información general: En las pri-

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—986 premiado ayer.

GOBIERNO MILITAR.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada, deberá presentarse en este Gobierno Militar o manifestar su residencia por escrito, don Pío Fernández Quintana.

EL PUERTO.—Entraron: trasatlántico "Magallanes", de la Habana, Nueva Orleans y Trinidad, con pasajeros, carga y correspondencia; "Mina Coto", de Gijón, con carga; velero "Lolita Goday", de Vigo, en lastre.

Despachados: "Castillo Daroca", para Valencia, con carga; "S. A. C. 2", para Ceuta, con carga; y velero "Masó", para Corme, con general. Se espera "Rosalina", con carga.

SUCESOS.—Dos heridos en un atropello de bicicleta.—En la carretera de la Granja Agrícola, fué atropellada por una bicicleta que montaba José Vázquez Candame, de 15 años, de Feans, la vecina del lugar de Ponte da Pedra, Estrella Quintas Ramos, de 41 años, y en el accidente resultaron ambos con lesiones de las que han sido curados de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía. El ciclista tiene una herida contusa interesando periestio, en la región frontal, y Estrella sufre una herida de siete centímetros de extensión interesando periestio, en la región frontal y otra en la región parietal izquierda.

Una niña atropellada por un automóvil.—En el kilómetro 47 de la carretera de La Coruña a Santiago, el automóvil matrícula LU. 1.938, que de esta capital iba para Compostela, atropelló a la niña de 12 años, Rosario Fernández Díaz, de Oroso, que en dirección contraria al vehículo iba por su derecha montando una bicicleta. El suceso ocurrió en una curva existente en el hectómetro 2, al faltarle la dirección al coche.

La niña, que sufre la fractura de la pierna izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo, fué llevada en el mismo automóvil causante del atropello a Santiago, donde ha sido curada de urgencia en un sanatorio particular.

Al ocurrir el suceso volcó el automóvil, pero los ocupantes resultaron ilesos.

Mordida por una víbora.—Fué mordida ayer por una víbora la vecina de Pasaviza, María Sande Martínez, de 32 años, y tuvo que ser asistida de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. Presentaba gran edema en la mano derecha y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Merse horas del día ha llovido en el cuarto Noroeste de España, en un término medio de 5 mm. En el otro llovió con más irregularidad alcanzando en Huesca 10 mm. También llovió algo en el alto Guadalquivir y en el Segura.

Tiempo probable: Lluvias débiles en Galicia y vertientes occidentales del Duero. Nubes altas en el Guadalquivir, Levante y costa Norte. Cielo variable en el centro y Ebro, con nubes cumuloformes. Vientos predominantes del Oeste.

Mejoría de la temperatura: marajilla en el Norte.

Temperaturas de Madrid: máxima de ayer, a las 13'10 horas, 28'4 grados; mínima de hoy, a las 5 horas, 15'0 grados. Temperaturas extremas: máxima de 39 grados en Sevilla; mínima de 9 en Pontevedra.—(CLARA.)

Colegio Dequidt
LA CORUÑA
PARVULOS
PRIMERA ENSEÑANZA
(UNO Y OTRO SEXO)

El "Magallanes" trajo para La Coruña 105 pasajeros y 1.200 toneladas de carga

Llegó ayer por la mañana a La Coruña el trasatlántico "Magallanes", procedente de la Habana, Nueva Orleans y Trinidad, de donde salió el 28 de agosto en viaje directo a este puerto. Hizo la travesía sin la más leve novedad. El buque quedó atracado al muelle de Méndez Núñez para efectuar las operaciones del desembarco de pasajeros y la descarga de mercancías. Para facilidad del pasaje en tránsito, fué instalado a bordo el servicio de teléfono, conectado con tierra. También funcionaron a bordo otros servicios, entre ellos el del Banco de España para el cambio de divisas.

El "Magallanes" trajo para aquí 105 pasajeros, una importante partida de sacos de correspondencia y 12.161 bultos de carga general, en su mayoría azúcar, tabaco y víveres, con un peso de 1.200 toneladas. Entre la carga figuran 555 toneladas de azúcar para La Coruña, y 500 toneladas para reexportar a Tánger.

Entre los pasajeros aquí desembarcados figuran el diplomático español don José Blanes Zabala, que viene de Nueva York, y va para Granada, y doña Soledad Espelius, marquesa de la Rosa. Va a bordo, para desembarcar en Bilbao, el diplomático cubano don José R. Lauzureta Torraibá. Lleva en tránsito para el mencionado puerto del Norte, 46 pasajeros. Embarcará aquí 30 pasajeros para Bilbao, y el buque saldrá hoy por la tarde para aquel puerto.

En la travesía de Vigo a Trinidad, el 21 de julio, se cayó al mar y pereció ahogado, el primer contramaestre del "Magallanes", Manuel de los Santos Puyana, de 58 años. El infortunado, era vecino de Baracaldo, donde tiene a su familia.

CINES

GRAN CINE CORUNA: "Usted recordará"

Prosiguiendo la racha de cinebiografía la vida de algunos músicos célebres, en esta película le ha tocado en suerte el ser llevado a la pantalla a Leslie Stuart, gran bohemio y popular artista inglés, autor de bellas marchas y sentimentales canciones, como el "Lirio de laguna", con las que obtuvo un día fama y renombre.



Robert Mosley

Este compositor marca en la música frívola británica el tránsito del gusto clásico al moderno. Su vida no ofrece psicológicamente ningún interés, y únicamente lo presentan los altos y bajos de su mudable suerte económica.

La cinta realizada en tono menor, por su uniformidad difiere bastante de los cambios de fortuna del protagonista.

En resumen, una producción que, sin que tenga nada de particular, se ve y se escucha con gusto por la gracia romántica de sus melodías y la cuidada reconstrucción de la época.

La dirección de Jack Raymond, correcta pero fría, y la labor interpretativa de Robert Mosley, Emyln Williams, Dorothy Hyson y Tom E. Fitzgerald, acertada.

Moralmente, es aceptable el "film". En el interesante noticiario No-Do que se proyecta se recogen algunos actos de La Coruña, entre ellos las regatas celebradas en esta ciudad con asistencia del Cabildo.—M. L.

Peregrinación nacional del Rosario al sepulcro del Apostol Santiago

Tendrá lugar desde el día 16 al 22 de septiembre y será presidida por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.

A esta peregrinación, a la que se suman todos los Centros de España, ha de unirse el de La Coruña presentando su concurso numeroso como lo demuestran las inscripciones ya recibidas. De aquí se saldrá el 18, sábado, por la mañana para asistir a la ofrenda y se regresará por la noche. Las inscripciones se reciben en el convento de Santo Domingo, y se cerrarán el miércoles día 15. Del 13 al 15 se darán detalles concretos de la peregrinación.

La fiesta Sacramental y Patronal de San Pedro de Mezonzo

Con broche precioso de veneración y santificación se darán por terminados los solemnes cultos que se vienen celebrando en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, en honor a su Santo titular.

El domingo, día 12, último del novenario y día consagrado a Jesús-Hostia y a San Pedro de Mezonzo, a las ocho de la mañana habrá misa de Comunión general, con motetes y fervorín; a las doce, la misa solemne, cantada por el coro y orquesta de Garzábal, poniéndose, al final, de manifiesto S. D. M., que permanecerá a la adoración de los fieles hasta el final de los ejercicios vespertinos.

La novena, en ese día, comenzará a las seis. El sermón está a cargo del P. Peregrino Fernández Dosil. A las siete saldrá la procesión con el Santísimo Sacramento, recorriendo las calles de Castañeras, Caballeros y Fernández Latorre.

A este acto, que será solemnisimo, están invitadas las autoridades, jerarquías del Movimiento, varias instituciones cívico-religiosas, Adoración Nocturna, el Consejo Subdiocesano de hombres y demás Ramas de A. C. con sus respectivas banderas. Tomará parte en la magna procesión la banda del Regimiento de Infantería; una sección, con banda y cornetas, de uno de los Cuerpos de guarnición en plaza, y un cuarteto de gaitas del país.

La parte musical de la misa de Comunión y ejercicios de la tarde, a cargo del coro de Santa Rita.

Nuestra sociedad

NATALICIO.—Dió a luz con toda felicidad una niña a la que se le impondrán los nombres de Valentina María, doña Valentina Alonso Herrero, esposa de don Manuel Góñez Nieto. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

VIAJEROS.—Regresaron de Volgas don Manuel García Rey y su esposa doña Sira Álvarez Santullano.

Llegó de Madrid don José González Chás.

Regresaron de Guisamo doña Manuela Martínez Fole, viuda de Pérez, doña Dolores Artamendi de González, los nietecitos de ambas y doña Salvadora Sánchez de Castillo.

Presentación de liberados condicionales

Se hace saber a los liberados condicionales por delitos relacionados con la subversión marxista domiciliados en esta capital, la obligación de presentarse en el plazo de ocho días y horas de 12 a 1 ante esta Comisión Provincial de Libertad Vigilada, cuyo domicilio es en el Palacio de Justicia, en la Sala de Procuradores.

La Coruña 8 de septiembre de 1943. —El presidente, Marcial del Río.

CASINO DE LA CORUÑA

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Parque de este Casino el reparto de premios a los tenistas que participaron en el campeonato de La Coruña, los que serán obsequiados con un vino español. Los señores socios que deseen asistir pueden adquirir la invitación en el ambigü del Parque.

A las once de la noche dará principio el acostumbrado festival siendo la entrada en el Parque mediante la presentación del carnet de identidad. La Coruña 10 de septiembre de 1493.

La Junta Directiva.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA LIRICA JUVENIL MARIANO MADRID

HOY, 8 tarde 11 noche

Reposición de la zarzuela del maestro VALVERDE y ESTELLES

LA MARCHA de CADIZ

y ESTRENO de la revista musical en diez cuadros, original de R. Alcázar y M. Marty

EL RELOJ DEL ABUELITO

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 3.900 pts. Sofía Pardo, 5. Total recaudado hasta la fecha, 3.905'50 pts.

En nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo
El Ilmo. Sr. Obispo de Segovia, 100 pesetas.
Don Juan J. Bouzas, 100.
Los donativos pu den entregarse al presidente de la Comisión don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Marifio.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: DOS EXITOS DE LA COMPANIA LIRICA JUVENIL

LA MARCHA DE CADIZ

Y
EL RELOJ DEL ABUELITO

CINE AVENIDA
HOY a las 8 y 11
GRAN EXITO de la gran superproducción INGLESA en ESPAÑOL

EL CASO VARE

MAÑANA: RENACER FILMS presenta
MUJER SIN RUMBO
EDWIGE FEUILLERE (protagonista de "Yo era una aventurera")

KIOSCO - HOY
ALTO: 8 y 11
BAJO: 8'15 y 10'45.
La magnífica y conmovedora producción

PAPA LEBONARD

(EN ESPAÑOL)
Por JEAN MURAT, MADELEINE SOLOGNE y JEANNE PREVOST

YAVOY
HOY: ¡SENSACIONAL ESTRENO!
CIFESA PRESENTA Una emocionante película musical de escenas fastuosas.

ERA UN DEBER
EN ESPAÑOL
¡Bellísimas canciones que deleitan al espectador!
Interpretación maravillosa de Benjamino Gigli, Emma Gramatica 8 y 11

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA
USTED RECORDARA
8 y 11
MAÑANA: ESTRENO CUMBRE

EL SECRETO DEL MARQUES

Tres falsos hijos que hacen la felicidad de un falso padre.

TEATRO CIRCO VARIEDADES

Instalado en el Relleno
Funciones: 7'30, 9'30 y 11'30
Triunfa la actuación de toda la Compañía en la que destacan MARY ASTUR Cantos regionales. La artista de voz potente.
Trío Vidal, canto y bailes.
OBDULIA RODRIGUEZ, escueta del cuplé. Lo mejor de la temporada

LA SOLANA

Hoy, VIERNES, tarde y noche,
GRANDES BAILES
Con actuación del famoso solista BARRETO en unión del Cuarteto MESTLER.
Mañana, sábado de 8 a 10
GRAN TE DE MODA
DOMINGO: EXTRAORDINARIA VERBENA.
Servicio de automóvil. Salida Gran Te de Moda (Frente al Café Alcázar)

LA SOLANA

EL PROXIMO DOMINGO, DIA 12, A LAS 10'30 DE LA NOCHE, Y CON MOTIVO DE LA DESPEDIDA DEL CUARTETO MESTLER, SE CELEBRARA UNA

Extraordinaria verbena

EN LA QUE TAMBIEN ACTUARA EL FAMOSO SOLISTA BARRETO AL FRENTE DE SU NUEVA ORQUESTA.

RESERVE SU MESA DE RESTAURANTE

EDITORIAL

El destino de España

Hay que servir a España. Mas para servirla es necesario conocerla y saber cuál es la línea recta de sus destinos ante el mundo y ante Dios. Es decir, la íntima razón de su existencia como comunidad nacional libre y operante. Este ha sido, aparte de otras atinadas consideraciones de carácter más o menos circunstancial, el tema medular del discurso pronunciado por el Ministro Secretario del Partido en Burgos, cabeza de Castilla y, por lo tanto, de España y en otros días del Imperio.

Son los actos los que definen y dan valor a la personalidad. Por eso un hombre que se limita a vegetar beneficiándose de un proceso simbiótico sin proyectarse a través de una tarea, podemos decir que ha renunciado a las más altas prerrogativas humanas. Ciertamente que no ha descendido al grado de cosa porque dentro de su ser sigue aleteando un alma con una meta trascendente y eterna, pero su vida apenas si deja ninguna huella dentro de la gran tarea de la familia nacional a que pertenece. Y esto mismo le sucede a los pueblos. Como Arrese acaba de decir: un pueblo que no hace historia, que no se compromete a una misión difícil y arriesgada, ni entrega su ser a la aventura de algo que le obsesione, es una geografía más o menos digna del turismo internacional, pero no de tener una presencia en la sucesión de los tiempos.

De acuerdo con esta veraz afirmación, lo interesante para cada pueblo es conocer cuál es la misión que le incumbe en la tarea universal, bien entendido que cuando hablamos de misión lo hacemos derivándola de la íntima razón de su existencia, de los antecedentes históricos y de una serie de razones trascendentes y temporales, pero en modo alguno pretendiendo ostentarla como un legado de carácter más o menos mesiánico, ya que a todos los pueblos los consideramos en potencia capaces de llevar a cabo las más grandes empresas. En el caso de España esa misión ha sido plenamente esclarecida por los siglos. El destino de España —son palabras de Arrese— la misión para la cual ha convocado a sus hombres en los momentos más altos de su Historia la razón por la cual es un pueblo y no una tribu, una nación y no un país, es la labor de unir al mundo en una norma espiritual y católica. Empresa realmente ambiciosa, pero con fuerza de atracción irresistible para un pueblo como el nuestro que ha buscado a través de los siglos los caminos más duros del heroísmo y el sacrificio.

España no empezó a ser una nación hasta que no descubrió este rumbo misionero y la sangre ibérica se tiñó con la gracia del Cristianismo. El concepto de unidad bajo el signo de lo católico no ha sufrido jamás la menor desviación en la Historia inmaculada de España. Y así, a lo largo de los siglos, hasta poder ofrecer al mundo la celebración de un milenario como el de Castilla, que constituye el punto culminante de nuestra misión unitaria y espiritual como nación y como Imperio.

Por eso la Falange no podía equivocarse al proclamar el carácter profundamente católico y misional de la vida española. Partiendo del concepto de valores eternos, la nación no podía seguir caminos contrapuestos a los que a cada hombre como tal le ha sido señalado por Dios. Salvarse o condenarse. Lo que interesa es unificar los esfuerzos concordes a la ciudad meta, y para ello es imprescindible la unidad necesaria para hacer ver a los pueblos del universo las razones que tienen para abrazar nuestro mismo destino. Claro está que para los que creen que la Historia se mueve únicamente por razones económicas, con desprecio de los valores morales, esta posición de España les parecerá toda de quijotismo, una bella quimera; pero ya es hora de que a la vista de los tremendos acontecimientos porque el mundo atraviesa se convenzan de que nada es posible crear y consolidar sin el predominio de lo religioso y moral en la vida de los pueblos. Nosotros lo sabemos por experiencia, y no renegamos de nuestro deber.

Los fascistas italianos han constituido un Gobierno disidente

(CONTINUACION DE PRIMERA) orden de hundir los barcos que abandonen sus puertos o atacarlos por vía aérea.

Permaneced en vuestros puertos y asegurad la vida de los marineros italianos y la existencia y el porvenir de la potencia naval de Italia.—(EFE).

FRONTERA ITALO-SUIZA. 9.—El nuevo Gobierno fascista italiano ha dirigido un llamamiento a los obreros italianos que se hallan en Alemania y en otros países europeos, en el cual les pide que prosigan su trabajo y conserven la tranquilidad. El nuevo Gobierno nacional fascista dice el manifiesto—que se compone de antiguos combatientes y de trabajadores— y ha sido formado y obra en nombre de Mussolini, con una meta común a los obreros italianos en la Alemania amiga y en otros países como una de las bases de la Italia nacional.—(EFE).

FRONTERA ITALIANA. 9.—En una proclama dirigida por radio a las fuerzas aéreas italianas, el Gobierno nacional fascista dice que ni un solo piloto debe aceptar la capitulación del Gabinete Badoglio, y, por el contrario, todos los aviadores deberán ponerse al lado de los que durante tres años han sido sus camaradas de lucha. Permaneced—añade—en relación estrecha con el Gobierno nacional fascista y colaborad con las autoridades alemanas. Impedid que el enemigo utilice nuestro aeródromos y destruid las instalaciones que puedan servirle.—(EFE).

BERLIN. 9.—La Oficina Internacional de Información escribe lo siguiente: "En los medios militares de la capital del Reich se afirma que la situación en Italia está en calma en aquellos lugares en que la seguridad general está encomendada a las fuerzas armadas alemanas. En este caso se encuentra el Norte de Italia. Las formaciones alemanas han asumido la protección de los establecimientos y edificios militares más importantes para el abastecimiento de la población. Las líneas ferroviarias están intervenidas por las tropas del Reich. En

las fábricas, el personal continúa con calma y sangre fría sus trabajos. En las ciudades y campos la camaradería reina entre los alemanes y el pueblo italiano. Las tropas italianas, en su mayor parte, por propia iniciativa, han entregado sus armas, colocándose, por tanto, bajo la autoridad del Mando alemán, animadas por la voluntad resuelta de continuar su lucha por la libertad de su país. Todas las comunicaciones de tráfico y abastecimiento están aseguradas y controladas por los destacamentos alemanes que se encuentran en Italia. Las noticias llegadas del Sudeste de Europa, dicen que la transmisión a manos alemanas de los ejércitos de tierra, mar y aire, en los sectores cuya defensa estaba encomendada a las tropas italianas, se ha realizado sin incidentes. Unidades de la Marina de guerra italiana se han reunido con las fuerzas armadas alemanas.—(EFE).

BELGRADO 9.—En la noche última, los oficiales y soldados italianos estacionados en Belgrado fueron requeridos para que depositaran las armas. La acción se desarrolló sin incidentes. Las municiones y el material de guerra han sido puestos en lugar seguro.—(EFE).

BERNA 9.—La frontera franco-suíza ha sido totalmente cerrada.—(EFE).

Las tropas alemanas han ocupado Génova

Un avión arrojó algunas bombas sobre Roma

BERNA. 9.—Según informaciones llegadas a Suiza, Génova ha sido completamente ocupada por las tropas alemanas; después de vencer la resistencia de la guarnición italiana.—(EFE).

ROMA. 9.—La Agencia Stefani comunica: "Una alarma aérea ha sido dada esta noche a las 22 horas. Un avión de nacionalidad no identificada arrojó algunas bombas".—(EFE).

Concurso médico en la obra "18 de julio"

Como ampliación a la última circular publicada, se hace saber a todos los médicos que para presentarse al concurso del Seguro de enfermedad no necesitan presentar informe del Servicio de Información e Investigación, exigiéndose este requisito sólo para los que pertenecen al Partido.

El Caudillo visitó el Santuario de la Virgen de Aranzazu

(CONTINUACION DE PRIMERA) de todas las estaciones hasta la Basílica y tres medallas de oro para él, su esposa e hija María del Carmen.

LA OFRENDA DE ONATE. El Generalísimo y su comitiva emprendieron el viaje de regreso, pero al llegar a Onate, en vista de la imponente manifestación con que se le aclamaba, el Caudillo descendió del coche en la Plaza de los Fueros, donde fue saludado por el alcalde y autoridades locales. Allí le fueron presentados los excombatientes de la guerra carlista, tenientes honorarios del Ejército español, a los que saludó uno por uno, mientras todo el pueblo congregado en la plaza aclamaba con frenesí al salvador de España. Su Excelencia el Jefe del Estado marchó a pie hasta la célebre Universidad de Onate, fundada alrededor del año 1500, donde presenció la actuación de los "espatidanzaris" y "chistularis", y de grupos de canto y baile de la Sección Femenina. Después el Caudillo ocupó una tribuna y comenzó la ofrenda de productos de la tierra a Su Excelencia el Generalísimo. Muchachas de la Sección Femenina, ataviadas con trajes típicos, depositaban ante S. E. cestos con manzanas y un barril de sidra, quesos, hortalizas y otros productos, así como un magnífico tapiz, que llevaba bordada la inscripción de "Legazpia a su Caudillo". La esposa de S. E. fue obsequiada con un hermoso ramo de flores. El grupo de danzas de Onate hizo una magnífica exhibición de los típicos bailes, y fueron felicitados por el Caudillo.

A las ocho menos cuarto de la tarde, el Generalísimo emprendió el viaje de regreso hasta su residencia. El pueblo de Onate le despidió con extraordinario entusiasmo, reproduciéndose los vítores a España y al Caudillo y los gritos de Franco, Franco, Franco! En el resto del trayecto continuaron asimismo las manifestaciones de entusiasmo. S. E. el Jefe del Estado llegó al Palacio de Ayte a las nueve menos cuarto de la noche.—(CIFRA).

SAN SEBASTIAN. 9.—A las ocho menos cuarto de esta noche, S. E. el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, se ha dirigido al Teatro Victoria Eugenia, para asistir al gran concierto de gala que ha dado la Orquesta Filarmónica de Berlín. También han asistido a este concierto el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, con su esposa; el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y señora; el capitán general de la sexta región y señora; el jefe del Gabinete Diplomático y personal del Ministerio de Jorjadas; el introductor de embajadores, señor Barón de las Torres; los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., teniente general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente; los gobernadores civil y militar de la provincia con sus señoras, y demás autoridades civiles, militares y jerarquías del Partido. El teatro presentaba un aspecto brillantísimo y se hallaba completamente lleno. Al entrar el Caudillo, fué objeto de grandes aclamaciones, mientras la orquesta interpretaba el himno nacional. Al terminar el concierto S. E. se dirigió inmediatamente a su residencia de Ayte. A la salida del teatro se reprodujeron los entusiastas vítores y gritos de Franco, Franco, Franco!—(CIFRA).

bierno de la entidad constructora. Después, el director general de Previsión presidió el acto de entrega a 200 ancianos de carnets de subsidiados de vejez. La fiesta se celebró en el Teatro Principal, con asistencia de todos los ancianos beneficiarios del subsidio, y un numeroso público, que tributó a aquéllos reiteradas manifestaciones de afecto. La entrega de los carnets fué efectuada por camaradas del Frente de Juventudes. Pronunciaron discursos alusivos el delegado del Instituto de Previsión en Burgos, el comisario general del propio Instituto y el obispo de la diócesis, que cerró el acto.—(CIFRA).

DOCTOR LOIS ASOREY Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES Se encuentra en su finca de VILABOIA En Santiago consultará solamente los MARTES, MIÉRCOLES y JUEVES, durante los meses de Agosto y Septiembre

"Nuestro objetivo final en esta guerra continúa siendo Berlín y Tokio"

Discurso de Roosevelt al anunciar el tercer empréstito de guerra

WASHINGTON. 9.—El Presidente Roosevelt, en un discurso pronunciado ante el radio con motivo de la apertura del tercer empréstito de guerra norteamericano, ha declarado que las Naciones Unidas y sus pueblos se han mantenido con dignidad a la altura de su civilización.

"Comenzamos—añadió—a desviar el torrente que amenazaba engullirnos. Pero las aguas no han sido aún bastante contenidas en el cuarto año de guerra, y no debemos reposar ni un solo instante en nuestra tarea de construir un dique con el sudor de nuestras frentes.

Hoy ha sido concertado un armisticio con Italia. Ha sido una gran victoria para las Naciones Unidas. Pero no debemos hacernos la ilusión de que este armisticio significa que la guerra ha terminado en el Mediterráneo. Es preciso que expulsemos a los alemanes de Italia, como lo hicimos en Túnez y en Sicilia. Es necesario que los expulsemos de Francia y de los demás países ocupados, y que les persigamos en su suelo, en todas las direcciones. Nuestro objetivo final en esta guerra continúa siendo Berlín y Tokio. Yo os pido que tengáis siempre presente estos objetivos y estéis dispuestos a alcanzarlos. Aún no ha sonado la hora de celebrar el triunfo.

En el curso de las últimas semanas, Churchill y yo hemos conferenciado constantemente con los jefes de nuestras fuerzas combatientes. Hemos estado en continua comunicación con nuestros aliados rusos y chinos, que prosiguen la guerra con determinación inflexible y éxito notables en los frentes lejanos. Durante todas estas conferencias no hemos perdido jamás de vista el hecho de que esta guerra se extenderá y se hará más dura o más fácil en el curso de los meses próximos. Nos hallamos dispuestos a dar a nuestras tropas una superioridad aplastante, tanto en lo que concierne a la calidad como a la cantidad de su armamento y de todo lo que necesitan.

El dinero que nos prestáis y nos pagáis en impuestos sirve para adquirir esta potencia aniquiladora y para salvar las vidas que necesitamos para lograr la victoria. Esta guerra es una conflagración que cuesta cara—cara en dinero—. Vosotros podéis reducir su precio en vidas humanas hasta el mínimo. El pueblo norteamericano no ha de considerar el precio que ha de pagar para salvar la civilización. Creo que no puede haber jamás una justificación económica para faltar a la tarea de salvar la libertad. El aplastante éxito del segundo empréstito de guerra, en abril último, demostró que la población de esta democracia es una buena retaguardia de sus fuerzas militares. El tercer empréstito, que abrimos hoy, será también coronado por el éxito, porque el

pueblo norteamericano no permitirá que fracase. Nadie sabe cuando llegará la victoria final; pero nosotros sí sabemos que cuanto más luchemos, cuanto más potencia, y fuerza lancemos contra nuestro enemigo, más corta será la guerra y menor el total de sacrificios.—(EFE).

Inauguración en Burgos de un grupo de casas para funcionarios modestos

Doscientos ancianos recibieron carnets de subsidiados

BURGOS. 9.—En representación del ministro de Trabajo, ha llegado a Burgos el director general de Previsión para presidir, en unión del comisario del Instituto de Previsión y del secretario del Instituto Nacional de la Vivienda, la inauguración y bendición de un grupo de ochenta casas construidas en la calle del Padre Flor, por la Caja de Ahorros Municipal, con destino a funcionarios modestos. En la ceremonia de bendición ofició de pontifical el obispo auxiliar de la diócesis, y pronunció un discurso el secretario del Instituto Nacional de la Vivienda, y otro el alcalde de la ciudad, que es presidente del Consejo de Go-

Boletín Oficial del Estado

La hora será retrasada el 2 de octubre próximo

MADRID. 9.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden por la que se retrasa la hora, sesenta minutos. La Orden dispone lo siguiente:

"La duración legal del día 2 de octubre próximo será de veinticinco horas, al término de las cuales y cuando los relojes marquen la una hora del día 3, se retrasará hasta las veinticuatro, para comenzar las cero horas del indicado día 3 de octubre."

Educación Nacional.—Orden por la que se crea la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas en la Universidad de Madrid.

Trabajo.—Orden por la que se dispone se conceda por las Empresas a los aprendices a su servicio, encuadrados en el Frente de Juventudes, un permiso para asistir a la concentración que ha de celebrarse en Madrid los días 28, 29 y 30 del actual mes de septiembre, y a la que deberán concurrir los aprendices pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco. El permiso no podrá exceder de siete días.—(CIFRA).

Colegio Dequidt

LA CORUÑA BACHILLERATO COMERCIO (UNO Y OTRO SEXO) Está abierta la matrícula

OPOSICIONES AUXILIARES DEL INST.º Na. DE PREVISION

Centenares de plazas. Se admiten señoritas. Regalamos programa con bases. Contestaciones cronometradas contra reembolso. Dirigirse a ACADEMIA MURO. Correo número 4. Madrid.

¿ SAN ANDRES, 93 ?

Pinturas, barnices, esmaltes, etc.

Brochería, cepillería

DROGUERIA "CELTA"

COLEGIO DE CRISTO REY

Legalmente reconocido; dirigido por

HERMANOS MARISTAS

ENSEÑANZA PRIMARIA, BACHILLERATO, COMERCIO ALUMNOS INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS Calle de Betanzos, 2. Teléfono, 1391 EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO: Tendrán lugar el 22 de Setiembre. Queda abierta la matrícula hasta el 15. PRIMERA ENSEÑANZA: Comenzará el 15 de Setiembre. Sicción de párvulos esmeradamente atendida. BACHILLERATO: Ha de formalizarse la matrícula en el mes de Setiembre. Los exámenes para alumnos de Bachillerato con asignaturas pendientes comenzarán el 22 de Setiembre. Las clases del nuevo curso se iniciarán el 5 de Octubre.

Roma oyó con dolor la noticia del armisticio

El Gobierno Badoglio comunica a los países del Eje el cese de la lucha contra los aliados

ROMA 9.—La Agencia Stefani escribe: "La población de Roma oyó la noticia del armisticio con altivo dolor, inclinándose ante la necesidad ineluctable que ha obligado al mariscal Badoglio a pedir la suspensión de hostilidades, después de tres años de guerra desigual contra la más potente coalición que registra la Historia. Cuando la Radio anunció que iba a ser transmitida la proclama del jefe del Gobierno, la multitud se congregó ante los altavoces de los establecimientos públicos. El mensaje del mariscal Badoglio suscitó profunda emoción, pero no hubo ninguna manifestación ni incidente. En el día de hoy, reina la calma en la ciudad y los servicios públicos funcionan regularmente."—(EFE.)

COMUNICACION AL EJE

ROMA, 9.—El mariscal Badoglio dirigió ayer, día 8, al Führer de Alemania y a las Misiones diplomáticas italianas en Tokio, Budapest, Bucarest, Sofía, Zagreb y Bratislava, el telegrama siguiente, que las Misiones diplomáticas habían de comunicar a los Gobiernos ante los que se hallaban acreditados:

"Al tomar la dirección del Gobierno italiano en el momento de la crisis provocada por la caída del régimen fascista, mi primera decisión, y así lo manifesté en mi primer llamamiento que dirigí al pueblo italiano, fué continuar la guerra para defender el territorio de Italia del peligro inminente de una invasión enemiga. No se me ocultaba la situación gravísima en que se encontraba Italia, ni sus débiles posibilidades de resistencia, ni los inmensos sacrificios a los que se vería obligada aún a someterse. Pero el sentimiento del deber de todo hombre de Estado ante su pueblo prevaleció sobre estas consideraciones, es decir, era necesario evitar que el territorio nacional se convirtiera en la presa de los extranjeros.

Italia continuó combatiendo, continuó padeciendo bombardeos destructores y continuó afrontando sacrificios y dolores con la esperanza de evitar que el enemigo, dueño ya de Sicilia (una de las pérdidas más graves y más profundamente sentidas por el pueblo italiano), pudiera pasar al continente. O pesar de todos nuestros esfuerzos, nuestras defensas se derrumbaron. El avance enemigo no ha podido ser contenido. La invasión está en curso. Italia no tiene ya fuerzas para resistir; sus mayores ciudades, desde Milán a Palermo, están destruidas u ocupadas por el enemigo. Sus industrias se hallan paralizadas. Su red de comunicaciones, tan importante a causa de la configuración geográfica del país, ha sido desconcertada. Sus recursos, por causa también de las restricciones de las importaciones alemanas, muy grave y en aumento, están completamente agotados. No existe ningún punto del territorio nacional que no se halle abierto a los ataques del enemigo, que tenga defensa adecuada, como lo demuestra el hecho de que el enemigo haya podido desem-

barcar como quiso y cuando quiso con una masa considerable de fuerzas que aumentaba cada día en cantidad y potencia, destruyendo toda resistencia y arruinando al país.

En estas condiciones, el Gobierno italiano no puede continuar asumiendo la responsabilidad de proseguir una guerra que ha costado a Italia, además de la pérdida de su imperio colonial, la destrucción de sus ciudades, el aniquilamiento de sus industrias, de su marina mercante y de su red ferroviaria y, finalmente, la invasión de su propio territorio. No puede exigirse de un pueblo que continúe combatiendo cuando toda esperanza legítima, no ya de victoria, sino incluso de defensa, se ha desvanecido. Italia, para evitar su ruina total, se ha visto obligada, por consiguiente a dirigir una petición de armisticio al enemigo. — Firmado: Badoglio."—(EFE.)

LOS SUBDITOS EXTRANJEROS

ROMA 9.—Después de la conclusión del armisticio, el Gobierno italiano ha hecho saber a las embajadas extranjeras que estaba dispuesto a facilitar la salida de los súbditos extranjeros que deseen abandonar la capital. Ha sido puesto a disposición de la embajada de Alemania y de las legaciones de Croacia y Eslovaquia un tren especial. El tren, acompañado por un funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores, partió, por razones técnicas, tuvo que detenerse y regresar a la estación de Roma, donde permanecerá hasta que pueda volver a salir.—(EFE.)

WASHINGTON 9.—El secretario de Guerra norteamericano, Stimson, ha declarado hoy en la conferencia de Prensa que las fuerzas aliadas realizaban progresos satisfactorios en la región de Nápoles, donde han establecido contacto con los alemanes. Las fuerzas le desembarco están compuestas por unidades considerables del V Ejército norteamericano. La operación de Nápoles se halla bajo el mando del teniente general Mark Clark.

Stimson estima que se encuentran en Italia de quince a veinte divisiones alemanas. Puso en guardia después contra la suposición de que la capitulación de Italia significaba la ocupación inmediata de la península. "Tendremos probablemente muchos y enarcanizados combates en Italia", agregó.

El secretario de Guerra concluyó: "Quedan dos potentes enemigos. No hay ninguna justificación para dar garantías que serán eliminados pronto. No puede esperarse un final próximo de la guerra."—(EFE.)

Fiscalía de Tasas

Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

- Multa de 5.000 pesetas a Emilio Medin Trillo, de esta capital, por irregularidades en la compra-venta de aceites y grasas lubricantes.
- 3.000 a Esteban Taboada Vidal, de esta capital, por transporte y adquisición ilegal de carne de cerdo.
- 2.000 a Eduardo Díaz Sánchez, de La Coruña, por tenencia de tejidos en condiciones ilegales.
- 2.000 a Agustín Pazos, de Arzúa, por venta de abonos químicos a precios abusivos.
- 2.000 a Angel Leira Rodríguez, de El Ferrol del Caudillo, por venta de conservas a precios abusivos.
- 1.500 a Ricardo Soto Rivera, de Moeche, por negativa de venta de puntas.
- 2.000 a Antonio Candela Villar, de esta capital, por venta de tomates a precios abusivos.
- 2.500 a Petra Sabio Barral, de esta capital, por carecer de lista de precios y venta de fruta a precios abusivos.
- 1.500 a María Facal Boston; 1.000 a Manuela Varela Freijeiro, de Carballo, por venta de leche a precios abusivos.
- 1.500 a Venancio Parga González, de Oleiros, por elaboración ilegal de pan.
- 2.000 a Modesto Sasian Martínez, de Culleredo, por transacciones ilegales con superfosfato de cal.
- 1.500 a Agustín Prieto Vázquez, de Ares, por irregularidades en el reparto de viveres del racionamiento.
- A Julio Alonso Asorey, de esta capital; Encarnación García Ameneiro, de Santiago; Domingo Rozas Seoane, de Santiago; Basilia Grelo Cozago, de Carballo; Manuel Mato Juncal, Nieves Pardo Carril, Mercedes Vilarino Constela, Ramón Ronco, José Suárez Agra, de Santiago de Compostela; Concepción Abella Abella, de Pontevedra; Manuela Correa Casal, de esta capital, multa de 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además les han sido intervenidos a los sancionados que se relacionan, los siguientes artículos que han sido puestos a disposición de los Organismos competentes:

- 114 kgs. de valvolina, 146 kgs. de aceite lubricante, 53 latas de aceite para pintura, 18 latas de grasa valvolina, 36 litros de insecticida, 67 kgs. de paletina de cerdo, 15 botes de mientos en conserva, 3 bidones incompletos de aceite de pintura, 266 kgs. de puntas, 160 kgs. de tomates, 5 litros de leche, 374 kgs. de trigo, 228 kgs. de harina de trigo, 28 kgs. de pan blanco, 47 kgs. de patatas, 10 pares de zapatos, 63'70 mts. vichy y 76 mts. de perca.
- Y se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 8 de septiembre de 1943. — EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Administración 1542
Redacción 1777 y 1504

DEPORTES

Los remeros de Educación y Descanso de La Coruña salieron para Avilés

En el tren correo de ayer han salido para Avilés los remeros que representarán a la Obra Sindical "Educación y Descanso de La Coruña" en las regatas que han de celebrarse en la bahía de Avilés los días 12 y 13 del corriente.

Al frente de los expedicionarios y el conocidísimo "Payón" y para que la representación sea netamente coruñesa se ha embarcado hace días en unión de otros dos de esta Obra Sindical, la trainera del Centro Deportivo de Santa Lucía, de Educación y Descanso, que ha obtenido el primer puesto en todas las regatas "nire" socioculturales celebradas en La Coruña en las pasadas fiestas, embarcación construida en El Pasaje por el Sr. Vilarino.

TENIS

CARMEN CAVESTANY - JAIME GUIMARAENS VENCEN EN LA FINAL DE MIXTAS.

Ayer continuó la final de parejas mixtas que había sido suspendida el día anterior por falta de luz. La pareja Carmen Cavestany-Jaime Guimaraens se proclamó campeona de La Coruña al derrotar a la señora de Guimaraens (José María)-Vasco Guimaraens por 6-3, 6-0.

Son esperados hoy en La Coruña 500 niños de la Casa de Misericordia de Bilbao

A bordo del vapor "Romeu" llegarán hoy a La Coruña, procedentes de Bilbao, 500 niños acogidos en la Casa de Misericordia de aquella ciudad. La Diputación prepara diversos agasajos en honor de los pequeños excursionistas. Serán recibidos por el director de la Casa de Misericordia de La Coruña, doctor don Domingo Andrade y por un representante del presidente de la Diputación. Visitarán la ciudad e irán al Palacio Municipal. En dos autobuses serán trasladados al Pazo de Mariñán, donde se hallan establecidas las colonias veraniegas de acogidos de la Beneficencia provincial. Los excursionistas, en dichos autobuses harán luego un recorrido por las comarcas de Sada y Betanzos, regresando a La Coruña, donde reembarcarán en el "Romeu", para seguir viaje a Vigo, desde donde se trasladarán a Santiago, para ganar el jubileo del Año Santo.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
Día 10.—San Pedro Mezconzo, Misa sacerdotes tul.
Día 11.—De Santa María en sábado. Misa de la fiesta de la Natividad de la Virgen.
SAN PEDRO DE MEZONZO.— Se está celebrando la novena del Santo titular de esta Iglesia parroquial. Todos los días los cultos de la novena a las siete y media de la tarde.
SIERVAS DE MARIA.— Esta Comunidad está celebrando solemnemente novena en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen, bajo la advocación de "Salud de los Enfermos". Todos los días misas a las ocho y a las nueve, exponiéndose el Santísimo a continuación hasta las diez y media que se hará la Reserva. Los cultos de la tarde: a las siete y media.
SAGRADO CORAZÓN.—El próximo domingo tienen los cultos mensuales la congregación de Hijas de María. A las ocho y media la misa de comunión. A las siete y media de la tarde el ejercicio solemne con plática.

Delio ganó la VI etapa de la vuelta ciclista a Cataluña

VICH, 9.—La sexta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, Manresa-Vich, de 123 kilómetros, ha sido ganada al sprint por el corredor gallego Delio Rodríguez, que fué objeto de muchas felicitaciones. Los lugares siguientes de la clasificación se los adjudicaron Murcia, Trucha y Olmos. En esta etapa existía el collado de la Trona, fuerte repecho de diez kilómetros de ascenso, para el que todos los corredores guardaron sus energías. La coronó en primer lugar Trucha, seguido de Berrando, Elis y Murcia. Durante esta etapa abandonó Mas, del Barcelona, por averías en su máquina, y Camp no tomó la salida a consecuencia de una caída sufrida ayer. A la entrada de Manlleu, Soler, de esta localidad, sufrió una caída que le produce heridas graves, y se retira de la carretera. Delio triunfó en los 123 kilómetros, 4 horas, 33 minutos, 29 segundos.—(CIFRA.)

Frontón solesiono

El próximo día 13 dará comienzo un campeonato de pelota vasca a páala, organizado por la Asociación de Amigos Alumnos Salesianos, al igual que en años anteriores. Los antiguos alumnos y circualistas que deseen tomar parte en el mismo, pueden dar su nombre en la Secretaría de la Asociación, hasta el domingo, en que se celebrará el sorteo.

Futbol modesto e infantil

MARIA PITA C. F. (RESERVA) CONTRA GALICIA HERCULINA S. D. (RESERVA)
"El próximo domingo es celebrará en el Rellenos de San Diego a las diez y media de la mañana un interesante partido de futbol entre los equipos reservas del Maria Pita y Galicia Herculina y que ha despertado gran expectación.

Se ruega a todos los jugadores del Deportivo Obrero de Oleiros que presenten hoy, día 10, de siete y media a nueve de la tarde, en el consultorio del Dr. don Víctor Fernández, el objeto de pasar revista médica.

Hockey sobre ruedas

Hoy, viernes, a las siete de la tarde, en la pista del Liceo de Monelos, se jugará el segundo partido correspondiente a la eliminatoria Instituto-E. y D., y como quiera que el primero lo ganaron los jóvenes del Instituto, y el máximo goleador pasa a jugar contra el conjunto del R. C. Deportivo, ha despertado gran interés este partido, puesto que, contra lo que se creía, ambos se presentan duros, y prometedores de un gran esfuerzo para pasar a semifinalistas.

El próximo domingo, día 19, el equipo ganador en La Coruña, se desplazará a Santiago para celebrar allí un encuentro contra el representante de aquella ciudad, en donde se espera con gran interés, dado lo mucho que allí gusta este deporte.

Catorce cardenales asistieron a la reunión presidida por el Secretario de Estado

El Boletín Oficial del Vaticano publicará una edición en Norteamérica

ROMA, 9.—A la reunión de Cardenales celebrada en el salón rojo de Congregaciones, contiguo al despacho del Cardenal Maglione, en el primer piso de los Palacios Apostólicos, asistieron catorce príncipes de la Iglesia; es decir, la casi totalidad de los Cardenales residentes en Roma, o sea Maglione, Pignatelli, Granito; Di Belmonte, Gasparri, Rossi, Fumasoni, Biondi, Salotti, Sibilla, Marfaggi, Caccia, Dominioni, Canal, Jorio, Masi, Pizzardo y Mercati. La reunión duró exactamente una hora y tres cuartos. El Cardenal Maglione dió lectura a los Cardenales, de algunos documentos relativos a la actual situación internacional, relacionados especialmente con la conferencia de Quebec y con la posición de Italia en el conflicto y las particularmente con respecto a Roma por lo que se refiere a las gestiones hechas por la Santa Sede para declarar ciudad abicta, así como para estudiar las consecuencias que en cualquier caso pudieran presentarse. Actuó de secretario monseñor Tardini, secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos extraordinarios. Hicieron uso de la palabra algunos purpurados, entre los cuales figuraron el Cardenal decano Granito di Belmonte, el Cardenal Vicario Marchetti Selvaggiani y el Cardenal Marfaggi. Ninguno de los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio ocultó la gravedad de la situación y todos afirmaron hallarse dispuestos a colaborar con el Sumo Pontífice en sus actividades, tanto diplomáticas como las que tienden a aliviar los daños de la guerra. A este propósito el "Osservatore

Romano" dice que Pio XII ha dado ya a diversas diócesis de Italia, afectadas por los bombardeos, varios millones de liras, a pesar de los limitados recursos de la Santa Sede y del gran número de necesidades que debe atender, derivadas todas ellas de la guerra mundial. Asimismo ha socorrido a otros países damnificados como Alemania e Inglaterra.—(EFE.)

CIUDAD DEL VATICANO 9.—La noticia divulgada estos días de que el Boletín Oficial de la Santa Sede va a ser publicado en América, ha dado lugar a diversas interpretaciones. A este respecto se pone de relieve en los medios vaticanistas que no se trata de editar en los Estados Unidos un Boletín Oficial del Vaticano, el cual continuará, como hasta ahora, publicándose en la Ciudad del Vaticano, sino de una edición simultánea del mismo para uso del Episcopado y del Clero americano, al cual, por dificultades en las comunicaciones a causa del actual estado de guerra, recibe el citado Boletín con irregularidad. De la edición americana se encargará "La Catholic Welfare Conference" de Washington, organización afecta al Episcopado en los Estados Unidos, y que entre sus actividades cuenta con una sección de Prensa que facilita noticias a los periódicos católicos.—(EFE.)

ROMA, 9.— El estado de salud del Cardenal Vicenzo La Puma, continúa estacionario, aunque dentro de una extrema gravedad.—(EFE.)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Colegio Dequidt
LA CORUÑA
INTERNOS — MEDIO-PENSIONISTAS — EXTERNOS
(UNO Y OTRO SEXO)

ALBURA
CREMA DE MASAJE
Limpieza y alimento del cutis, indispensable en el campo, playa y deportes.
LABORATORIOS CARASA - RENTERIA

BARACHOL
Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.
(Censura Sanitaria núm. 1122)



GALICIA CULTURA NACIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO 9.—Para visitar esta ciudad se esperaba en Santiago el Embajador de Chile.

Le ha sido impuesta la insignia de hermano mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago al sito funcionario del Ministerio de Educación Nacional, don Nicolás Arias Andreu.

Han sido detenidos por agentes del Cuerpo general de Policía y puestos a disposición del Juzgado correspondiente, los conocidos maleantes Perfecto de Arriba y Francisco Rey Rey, que dieron en La Coruña el timo conocido por el "del cemento", por valor de mil pesetas.

Mañana serán enviadas a Madrid para figurar en la exposición nacional de artesanía las obras de los artistas santiaguenses, premiadas en la Exposición de La Coruña.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO 9.—Se dispone que el teniente de navío, don Julio Prendes Estrada pase destinado a las órdenes del comandante general de la Escuadra.

Idem idem el oficial del mismo empleo don Pedro Aznar Arois.

Se nombra comandante de la lancha "V-14" al oficial primero de la reserva naval movilizada, don Ignacio Aramburo Gardoqui.

Idem comandante de la lancha "V-15" el oficial del mismo empleo de la idem, don Carlos Estévez de la Huerta.

Idem comandante del destructor "Húsca" el teniente de navío don José Fernández Aceituno Llorid.

Han sido promovidos al empleo inmediato los tenientes de Intendencia de la Armada: don Angel Fantova Lasberas, don Manuel Forero García, don Francisco Caamaño González, don Tomás Collantes Ceballos, don Lorenzo Vilariño de Andrés Moreno, don Enrique Novil Brusolas, don Manuel Somoza Guarch, don Camilo Molins Soto, don Antonio López Meneses Jiménez, don Manuel López Bantús, don Juan Cadenas Camino, don Vicente Ropero Calonge y don Luis Dopena Torrente.

Mañana terminarán los solemnes cultos del novenario que en honor de la Santísima Virgen del Socorro, se vienen celebrando en el templo parroquial de su advocación y en los que predica el maestrescuela de la Catedral de Mondoñedo doctor don José María Bermúdez.

El domingo, a las once, se celebrará la función principal. Predicará el panegírico el mismo orador sagrado.

A las siete de la tarde saldrá de dicho templo la procesión de la Virgen del Socorro, que recorrerá el itinerario de años anteriores.

Entró el vapor "Cabo Roche", de los puertos del Norte, con carga general.

Salió el vapor "Castillo Almenara", para Vigo, en lastre.

En la iglesia de San Esteban de Perillo, se celebró la boda de la señorita Elvira de Vierna y Siero, con el

teniente de Infantería de Marina don José Moreno de Reyna.

Bendijo la unión el párroco de Barallobre, don Antonio Casás y apadrinaron a los contrayentes doña Antonia de Reyna de Moreno, esposa del capitán general de este Departamento, madre del novio, y el teniente coronel de Artillería don José de Vierna y Belandó, padre de la desposada.

Actuaron como testigos el Ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, tío del novio; el almirante jefe del Arsenal, don Luis de Vierna y Belandó, general de Infantería de Marina, don Serafín Liaño Lavalle; director del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suanzes Fernández; subsecretario del Ministerio del Aire, don Apolinar Saenz de Buruaga, teniente de navío, don Salvador Moreno; alférez de navío, don Fernando Moreno; teniente de Aviación, don José de Vierna y Siero y guardiamarina don Rafael de Vierna y Siero.

Nuestra afectuosa enhorabuena.

Con extraordinaria animación se celebrarán en Neda las fiestas patronales.

Mañana, viernes, habrá fiesta en el barrio de Albarón.

Los camaradas del Frente de Juventudes que a continuación se relacionan, deberán personarse en el cuartel "Juan Balás" el próximo día 15 de los corrientes a las 20'30 horas, no admitiéndose excusa para justificar su ausencia:

Avellino Castro Díaz, José Criado Fernández, Carlos Castro Lorenzo, Juan Calvo Martínez, Manuel Castro Torrente, Leandro Díaz Rodríguez, Juan Fernández Díaz, Juan Fuentes Méndez, Manuel Ferro Rodríguez, José García González, Manuel González López, Antonio Manuel López López, José Maroño Delbe, Ovidio Montero Farifia, Ramón Mariño Martínez, Julio Palacios Fuentes, Manuel Peña Ledo, José Perille Lage, Manuel Pita Lage, Pedro Rivera Barceló, Manuel Robal Cortizas, José Rico López, Luis Álvarez Álvarez, Vicente González Soto, Ricardo Landeira, C. Bas y Emilio Leira Yáñez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El delegado comarcal.

En la Depositaria especial de Hacienda (clases pasivas) deben personarse los siguientes señores:

D. Ricardo Troiteño Grela, Encarnación Rivas Rey, Enrique Ogado Bueno, Mario Rodríguez Lás, Trinidad García Muñíos y Hermilina Rebolllar Romero.

LUGO

LUGO 9.—La Delegación provincial de Sindicatos convoca a todos los representantes de empresas de Seguros, que operen en esta provincia, a una reunión que se celebrará el día 10 a las seis de la tarde en el local de Quiroga Ballesteros número 4.

También se convoca a una reunión que se celebrará el lunes día 13 a las ocho de la tarde en el mismo local, a los industriales panaderos, afectos a esta Sindical.

Se hizo pública una relación de productores a los que se adjudicó cantidades de cemento.

VIGO

VIGO 9.—Se celebró hoy en este puerto la V regata de balandros, prueba de puntuación para la copa "Hijos de J. Barrera". Tomaron la salida nueve embarcaciones y llegó en primer lugar el "Fieramosca", seguido del "Sur" y "Agorreiro".

Por la tarde se celebró la regata de balandros patrocinada por señoras. Tomaron parte nueve embarcaciones. Llegó primero "Fieramosca", patrocinado por la

señora de Alfonso, seguido de "Pirrakas"

patrocinado por Margarita Barrera, y del "Argilla", patrocinado por Alicia Alfonso.

Llegó a este puerto el "Vulcano", buque-escuela de guardias marinas.

Un camión atropelló en la Avenida de García Barbón al niño Armando González Rodríguez, y le produjo una herida de cinco centímetros de extensión en la región occipital y contusiones en el muslo izquierdo. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro y se calificó su estado de pronóstico reservado.

MONDOÑEDO

Con gran solemnidad se está celebrando el novenario en el Santuario de la Virgen de los Remedios, Patrona de esta ciudad.

Todos los días ocupa la Sagrada Catedral el R. P. Eulogio Nebreda, Misionero del Corazón de María, y entona selectas composiciones un coro de jóvenes de Acción Católica.

Del programa de festejos transcribimos los siguientes detalles:

Día 11.—A las doce, repique general de campanas en todas las iglesias de la ciudad. La banda de música "Pascual Veiga" y gaitas recorrerán las calles.

A las 23 se celebrará en la Alameda de los Remedios la tradicional y concurrida verbena.

Día 12.—A las siete de la mañana, Rosario de la Aurora, que se organizará en la S. I. Catedral y terminará en el Santuario de nuestra venerada Patrona.

A las ocho, misa de comunión general.

A la hora que se anunciará, grandioso recibimiento por el pueblo y las autoridades de la numerosa peregrinación de la comarca de Vivero, cuyo alcalde es este año el oferente del Voto instituido por los Ayuntamientos de cabeza de partido de la diócesis.

A las doce, solemne misa de Pontifical por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis; en ella hará la tradicional ofrenda el alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Vivero, a la que contestará el señor Obispo.

A las cinco de la tarde, solemne procesión. Al llegar la imagen de la Santísima Virgen a la Plaza de España, se colocará frente a la Catedral y se hará la consagración de la diócesis al Inmaculado Corazón de María.

A las seis y media, paseo en la Alameda, amenizado por la banda de música y gaitas.

A las 22, segunda verbena en el Campo de los Remedios.

Día 13.—A las once de la mañana, solemne funeral por los caídos en el glorioso Movimiento, y seguidamente homenaje a los mismos de nuestras oraciones ante su severo y simbólico monumento.

A las 18, paseo en el Campo de los Remedios.

A las 22, última verbena, que terminará con el disparo de potentes bombas, señal del fin de estas tradicionales fiestas.

GAIBOR

Los días 11, 12 y 13 del presente mes, se celebrarán las tradicionales fiestas en su capilla del Barrazoso, en honor de San Andrés, Apóstol. Habrá solemnes funciones religiosas, procesión, jira campestre a las robleadas del Chompeiro y espléndida romería. El 13, a las 10, será la bendición de ganados y después de la solemne función religiosa la ofrenda de frutos del campo, que, desde ya hace muchos años vienen haciendo los labradores de esta comarca.

Estas fiestas serán amenizadas por la brillante banda de música "La Lira", de Bonge, y un cuarteto regional.

El 19 y 20 del corriente son los días designados en esta parroquia para la santa pastoral visita; el pueblo se prepara bajo la dirección de su digno párroco, para el recibimiento de su venerable Pastor.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

En la sesión celebrada por esta Junta el día 7 del actual se hicieron las siguientes adjudicaciones de escuelas en virtud de concurso, cuyas propuestas serán elevadas a la Dirección General de Enseñanza Primaria para resolución definitiva, pudiendo los interesados que se encuentren lesionados en sus derechos por haber sido excluidos, formular las reclamaciones que estimen oportunas en el plazo de cinco días hábiles, a partir de la fecha de publicación en el Boletín Oficial de la provincia y exposición en el tablón de anuncios de este Organismo:

A don Leoncio Martínez Andrade, maestro de la escuela de Santo Tomás (La Coruña), con 8 años, 10 meses y 26 días de servicios en la misma, para la adela "Hospicio" de dicha localidad.

A don Federico García Expósito, maestro de Mesoiró en el Ayuntamiento de La Coruña, con 24 años, 10 meses y 10 días de servicios en la misma, para la Graduada "Da Guarda" de la capitalidad del Municipio.

A don Pedro Alejandro Sánchez Moratinos, maestro de "Santiago-Sar", escuela enclavada en el casco de dicha localidad, con 8 años, 1 mes y 10 días de servicios en la misma para "Santiago casco".

A don Luis Cereijo León, maestro de la escuela núm. 2 del "Hospicio", de El Ferrol del Caudillo, con 8 años, 10 meses y 26 días de servicios en la misma para la de "Ferrol Superior".

Adoña Isabel del Río Castro, maestra de la escuela mixta de "Hércules" en el casco de La Coruña, con 9 años y 10 días de servicios en la misma, para la de "Campo de Artillería".

Adoña Consuelo García Colmeiro, maestra de la calle de la Torre de La Coruña núm. 1.374 del Escalafón, con 8 años, 10 meses y 26 días de servicios en la misma, para la Graduada "Da Guarda" de dicha localidad.

Adoña María Purificación Villar Landeira, maestra de la Graduada "Concepción Arenal" de La Coruña, núm. 1.021 del Escalafón, con 8 años, 10 meses y 26 días de servicios en la misma, para la de "Fernández Larre", de dicha localidad.

Adoña Eladia Angelina Sanromán Alfonso, maestra de Silva de Abajo del Ayuntamiento de La Coruña, núm. 10.024 del Escalafón, con 9 años, 1 mes y 10 días de servicios en la misma, para la Graduada "Concepción Arenal" de la capitalidad del Municipio.

Adoña María Encarnación Carballera Guerra, maestra de la escuela de San José en el Ayuntamiento de La Coruña, núm. 10.990 del Escalafón, con 9 años, 1 mes y 10 días de servicios en la misma, para la de "Santo Tomás" de la capitalidad del Municipio.

A doña Rita Mercedes Refojo Pazos

maestra de Laraña, en el Ayuntamiento de Santiago, con 12 años, 2 meses y 1 día de servicios en la misma, para la de Santiago casco de la cabeza de Ayuntamiento; debiendo justificarse por la interesada dentro del plazo de reclamaciones si se ha producido error al consignar en el certificado de la Alcaldía de Santiago que percibe los mismos beneficios o indemnización por casa-habitación que los del casco con anterioridad al 23 de julio de 1943, debiendo ser de 1942.

Adoña Concepción Cordido Faneiro, maestra de Meijonfrío, en el Ayuntamiento de Santiago, con 9 años, 1 mes y 10 días de servicios en la misma, para la de "Santiago-Sar" del casco de la cabeza de Ayuntamiento.

Adoña Inés Morón Silva, maestra de Arines en el Ayuntamiento de Santiago, con 8 años, 10 meses y 26 días de servicios en la misma, para la de "Guadalupe" de la capitalidad del municipio.

Adoña María López Chorén, maestra de Grobas, en el Ayuntamiento de Mellid, con 9 años, 1 mes y 10 días de servicios en la misma para la de niñas núm. 1 de la capitalidad del municipio.

Desestimar las peticiones formuladas

por los concursantes que a continuación se citan por las causas que también se expresan:

Don César Beade Loureda, maestro de Altos de Nogueira, en el Ayuntamiento de Puenteume, por no haberse constar en el certificado expedido por el Ayuntamiento que disfruta de la misma indemnización por casa-habitación que la asignada a la escuela solicitada.

Don Andrés Castro Abalo, maestro de Calobre en el Ayuntamiento de Miño, por las mismas causas que el anterior.

Don Jesús Pérez Breij, maestro de Iglesia-Calo, en el Ayuntamiento de Teo, por no acompañar justificante alguno de encontrarse comprendido en la Orden de convocatoria.

Doña Gloria Revestido Rodilla, maestra propietaria definitiva de V. llestro, en el Ayuntamiento de Santiago y provisional de la capitalidad del municipio, por ser opositora arrobada en las celebradas últimamente para plazas de 10.000 y más habitantes, destinada a Alicante.

Doña María de la Concepción Martínez Zárate, maestra definitiva de Lago, en el Ayuntamiento de Valdoviño, y provisional de Murgados, por no haberse presentado la vacante solicitada a dicho Ayuntamiento.

(Continuará).

SECCION MEDICA

- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. E. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Antonio Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144
- Dr. Alemany**
Especialista en niños. Médico Puericultor. Jefe Provincial de Sanidad Infantil.
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 6. Federico Tapia, n.º 55-4.º (Casa Barrié)
- Médico Núñez Cordero**
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis. Neurastenia y propias de la Mujer. Electricidad médica. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones.
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Casón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). La Coruña
- L. Gullán**
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2486
- E. Purcullas**
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 32
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- José Suárez Baquero**
MÉDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega, número 19-2.º
Consulta: De 4 a 7. Mañana, mediante cita

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Fernando Martínez Morás
CATEDRÁTICO Y PERIODISTA
Que falleció el día 11 de septiembre de 1937
D. E. P.

Todas las misas que se digan el sábado, día 11, desde las siete a las diez de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón; así como la que se dice todos los días 12 de cada mes, a las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Dora Castillo y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos, por lo que anticipan gracias.

Próximo reparto de canastillas por la Sección Femenina

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a través del Departamento de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, va a proceder a un reparto de canastillas entre los productores sindicados y esposas de sindicados que esperen un hijo a finales del corriente año, por lo cual todas cuantas sindicadas se encuentren en estas circunstancias deberán presentarse en la Regiduría de la Hermandad (edificio de la Terraza) de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

LA SEÑORA

Doña Carmen Pedreira Iglesias

Que falleció el día 8 del actual, a los 52 años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su esposo, don José Sánchez, (Apoderado de la Razón Social Viuda de M. Villar Babio), hijos políticos y demás familia,

DAN las más expresas gracias a todas las personas que se dignaron acompañar su cadáver al cementerio, acto que tuvo lugar en el día de ayer, e invitan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar mañana sábado, día 11, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, a las diez y media de la mañana, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Colegio Dequidí
LA CORUÑA
PREPARACION EXAMEN
ESTADO

ANUNCIOS BREVES

- Agencias**
PARA anuncios en esta sección y gestión de este periódico. Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º. Teléfono 2014 22814
- Máquinas**
UNDERWOOD. Taller reparaciones máquinas escribir, sumar, calcular. Academia mecanografía. Mañana, 19. Teléfono 11-21 28534
- Demandas**
SE necesita muchacha que sepa de cocina, no presentarse sin referencias. San Andrés, 132, 2.º 20953
- SE desea piso pequeño o dos habitaciones para oficina prefiriendo Outrán. Razon Outrán Loriga, 1.º segundo. 20960
- PRECISAMOS**
Agentes de propaganda, damos enormes ventajas. Agencia Lagaparcos, San Andrés, 35, 1.º 20993
- AGENCIA** Publicidad necesitan agentes productores para Pontevedra y El Ferrol. E. S. E. Edificio Curbera 8, Vigo. 20989
- IMPRESOS**, necesita? Consulte a "El Ideal Gallego". 18361
- Compras y Ventas**
NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.
- GRAN** ocasión. Silla niño moderna vendese. Vería en Orzán, 59, 2.º 20933
- SE vende coche Peugeot, 7 H. P. de 4 asientos, con 6 cubiertas, 3 nuevas, y cupo de gasolina. Informes, Garage Silva y Viñegas, Hórreo, Santiago. 20952
- CAMION** Diamond moderno nuevo de todo. Trece mil kilómetros. Vendo o cambiaría por camión mayor o más pequeño. Calle Méndiz Rodríguez, 10. 20980
- VENTA** casa en calle céntrica de esta población. Informarán Ferro, 21, 1.º derecha.
- PATHE** - Baby. Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 207. Málaga. 27768
- MOTO** inglesa, semi nueva, 3 H. P. se vende en Casa Cachaza. Teléfono 2434. La Coruña. 20961
- TRAPOS** blancos y limpios se compran en este periódico. 20788
- SUBASTA** pública. El día 12 de septiembre de 1943, a las 11 horas, se procederá a la venta de una casa en Baamonde, compuesta de piso y bajo al mejor postor, reservándose su propietario el derecho a la adjudicación, caso de no llegar al precio estipulado. Superficie: una área; cuarenta y tres centiáreas, con huerta y pozo, propia para veraneantes. Informes: Blas Rivas, Baamonde. 20957
- VE NDEMOS** caldera con semifija marca "Wagdeburg-Buckau", noventa H. P. funcionando perfectamente. Villagarcía. Teléfono 154. 20949
- Varios**
AVISO. El Boletín Oficial de esta provincia del día 8 de septiembre publica el anuncio de tres vacantes de Licenciados existentes en el Colegio Fernando Blanco, de Cee (Coruña), con las condiciones en que habrán de provisionarse dichas plazas.
20978
- ¿QUIERE** recibir una bicicleta, sin desembolsar un solo céntimo? Escribe a "Brito", Apartado 123. Salamanca. 20985
- ASUNTOS** Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estadales. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24. 17496
- REPARACIONES** mecánicas de todas clases. Gasógenos 4.500 pesetas montados. Pardo Bazán, 3. 28025
- MUDANZAS** económicas de aldeas. Transportes Coruña, Riego Agua, 10, bajo. 20847
- PARA** billetes siempre Lotería El Gato Negro, Coruña. 27153
- RECORDATORIOS** de la m.e.r.a. Compañía, últimos modelos. Ver muestras y precios en "El Ideal Gallego". 20703
- Bolsa de Trabajo**

Crónica de Lisboa

La capitulación de Italia ha impresionado a la opinión portuguesa

Italia será probablemente teatro de durísimas batallas

Los próximos acontecimientos tendrán la intensidad de un drama del teatro antiguo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS")

LISBOA, 9.—La capitulación de Italia, desde la caída de Mussolini, se consideraba inevitable, y era admirada la resistencia que, aparentemente, ya no conducía a nada. Se procuraba encontrar una explicación a esto, en el hecho de que Italia tenía dentro de su territorio gran cantidad de tropas alemanas y que procuraría con su resistencia obtener de los vencedores un armisticio menos duro. La noticia de la rendición fué conocida en Lisboa en la tarde del día 8 y causó profundísima impresión. La mayoría de las personas solventes, que puedan tener de esta cuestión una opinión, sienten un poco de melancolía ante la desventura de una nación con la que nos ligan, afinidad de raza, cultura y relaciones históricas en el transcurso de los siglos.

Creo que todas las personas que mantengan un poco de espíritu latino y meridional, comprenderán que lo que ocurre con las derrotas de Francia e Italia representa un poco de derrota para la latinitad. Siempre los pueblos latinos estuvieron divididos: la afinidad de razas parecía repetirse, al igual que ocurre en la electricidad con los polos de un mismo signo. Recientemente, al empezar la guerra, hemos visto a Francia aliada con los anglosajones y a Italia con los germanos, y a ambas, enemigas entre sí; ahora las hermanas la desventura.

La prensa portuguesa no ha hecho muchos comentarios a la noticia. Ayer "El Diario de Lisboa", publicaba una crónica en la que prevía los sucesos en vista de las informaciones llegadas hasta media tarde. Se refería a la exigencia "rendición sin condiciones", dispuesta por los aliados desde Casablanca y a la pregunta italiana de si se le conservarían las fronteras de 1919, diciendo que estas fronteras eran las naturales del país. Hoy el mismo periódico hace un resumen de los hechos y pone de relieve que Badoglio es el hombre de confianza de la Casa de Saboya y del Ejército.

Solo tres periódicos de la prensa matutina de hoy comentan los acontecimientos: "El Diario de la Mañana" examina los hechos desde la entrada de Italia en la guerra hasta el día dramático de la capitulación, limitando sus comentarios a decir que con este armisticio se abre un nuevo capítulo en la Historia.

"A Voz", dedica a la capitulación de Italia un largo editorial. Dice que la rendición de Italia empezó verdaderamente cuando Mussolini dimitió en virtud de lo que el semanario revolucionario "The Tablet", llamó "Una revolución de Palacio". La nación italiana estaba vencida, más moral que militarmente. Entrar en guerra es fácil; lo difícil es salir—subraya el comentarista de "A Voz"—Italia será probablemente teatro de durísimas batallas, por cuanto los alemanes que en ella se encuentran y especialmente en el Norte del país, no cederán terreno sin combatir con enconada resistencia. Así lo dan a entender las palabras de Badoglio

drán la intensidad de un drama del teatro antiguo".

El tercer periódico que ha comentado los sucesos es "O Século", que hace detallada mención de la participación de Italia en la guerra, y después de subrayar la falta de cohesión interna de la nación italiana, dividida e indecisa durante la guerra, hace los siguientes comentarios que estimamos justos y oportunos: "La intervención italiana ha estado condicionada por un conjunto de factores desfavorables: vulnerabilidad de las fronteras marítimas del país, dificultad de comunicaciones con el imperio recién conquistado, insuficiencia económica, falta de potencia industrial, defensa antiérea insuficiente. Estos factores cuya existencia era evidente en la fecha en que se verificó la intervención italiana en el conflicto, no dejaron después de agravarse. Con su existencia ha coincidido la realización de una estrategia en que los intereses específicos de la nación italiana tuvieron frecuentemente que ser sacrificados a las exigencias de una guerra de coalición. Este no ha sido ciertamente uno de los elementos que menos han contribuido a que las fuerzas armadas italianas concertaran con sus adversarios la rendición incondicional".

Los otros periódicos comentarán también este suceso dramático y creo que no disentarán del criterio apuntado, que resume la opinión portuguesa ante la capitulación de Italia.

PEDRO CORREIA MARQUES.

LA GUERRA

Alemanes y aliados se aprestan a luchar en tierra italiana

Por V. V. V.

"Del árbol caído todos hacen leña". Y la vieja Italia no ha sido una excepción. Convertida ahora en campo de batalla poco a poco comienzan a dibujarse ideológicamente y hasta estratégicamente los frentes donde la lucha ha de recomenzar. Por de pronto los angloamericanos se han apresurado a hacer efectiva la derrota de su antiguo adversario lanzando desembarcos en la costa occidental—alrededores de Nápoles especialmente—conforme indicábamos ayer como probables y, según parece, sin dejar punto de reposo a sus tropas desembarcadas, se dirigen por tierra hacia el Norte con ánimo de apoderarse de los nudos de comunicaciones y alcanzar cuanto antes la mayor cantidad posible de territorio.

Por su parte el mando alemán ha desarrollado una serie de medidas encaminadas a sustituir las divisiones italianas en Francia, Italia del Norte, Grecia, Albania y Yugoslavia desarmada a su mayoría o reduciendo las pequeñas resistencias que algunas de ellas opusieron a la conminación de deponer las armas.

Y por si fuera poco hasta Croacia—apoyada por Alemania—se ha llamado a la parte en el despojo del vencido y avanzando sus tropas hacia la costa dalmata procede a ocupar actualmente las islas y faja litoral que Italia se había adjudicado en el Adriático, frente a las costas de la península italiana, cuando la lucha en los Balcanes había terminado...

Más no para ahí la tragedia italiana. Dentro de su propio suelo ha estallado la división más o menos fomentada desde fuera. Ante la humillación de la derrota han resurgido los partidarios del fascismo tratando de volver por los fueros del honor

ALEMANIA DEFENDERA LAS REGIONES DE ITALIA indispensables para la protección de Europa, dicen en Berlín

Japón seguirá luchando al lado del Reich y de sus aliados

Los croatas han ocupado la Dalmacia

BERLIN, 9.—El jefe de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, Dr. Schmitt, ha declarado ante los representantes de la Prensa extranjera que la capitulación sin condiciones de Italia se considera en Berlín como una consecuencia lógica de los acontecimientos del 25 de julio último, que con la caída de Mussolini dieron el paso al Gobierno Badoglio al Poder. Calificó de traición la actitud de este Gobierno, y la comparó con la posición adoptada por Italia en mayo de 1915 con respecto a Austria-Hungría. Añadió el Dr. Schmitt que el Gobierno alemán tenía conocimiento de las intenciones del Gobierno Badoglio desde hace tiempo y que, por consiguiente, había tomado las medidas preventivas que aconsejaban la situación. A este respecto, citó varios casos relativos a la actuación de fuerzas armadas italianas con posterioridad a la campaña de Sicilia, y dijo finalmente: "Por nuestra parte, lo habíamos previsto todo para evitar los efectos de la política del Rey Victor Manuel y de Badoglio. No habrá ningún cambio de la situación de la guerra en Europa, sobre todo por lo que se refiere al frente del Sur. En colaboración con los italianos nacionalistas, Alemania defenderá a las regiones de Italia que son indispensables para la protección de Europa. Las divisiones alemanas estacionadas en Italia se cuidarán de que el enemigo no recoja los frutos de la traición".

Por su parte, el Dr. Sundermaan, jefe de Prensa del Reich, ha hecho unas declaraciones análogas, en las que, entre otras cosas, dijo: "Para Italia no hay más que un cambio de resurgimiento nacional; la victoria alemana. Los destinos del pueblo italiano

están indisolublemente ligados a los de Europa. Ni el general Eisenhower ni el octavo ejército británico decidirán la suerte del Continente. La decidirá Alemania, que con su heroico ejército y sus aliados contiene los asaltos del bolchevismo y protege nuestro Continente. El porvenir dirá que el Führer acertó con las medidas adoptadas después de la caída de Mussolini. Alemania proseguirá su camino hasta conseguir la victoria".—(EFE).

BERLIN, 8.—En los círculos militares de la capital del Reich se dice que los acontecimientos de Italia no han sorprendido a los jefes militares alemanes. Desde hace largo tiempo se venía observando atentamente el desarrollo de los acontecimientos que han conducido a la capitulación, de forma que en el momento del derrumbamiento las contramedidas alemanas han podido ser ejecutadas con toda la rapidez deseable. Todos los importantes nudos de comunicación y el resto de las instalaciones de alguna importancia, se encuentran firmemente en manos de los alemanes. Las formaciones que no se unieron a las tropas alemanas fueron requeridas para que depositaran las armas. En los lugares donde se produjeron tomas de contacto en forma de combates, la resistencia fué vencida sin dificultades.—(EFE)

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO, 9.—El Gobierno japonés ha publicado la siguiente declaración respecto a la capitulación de Italia: "El Gobierno italiano de Badoglio ha rendido incondicionalmente las armas a los ingleses y a los Estados Unidos de América del Norte. Esta

resolución debe calificarse de traición hacia el pacto tripartito y hacia el convenio en el que se estipula que ninguno de los signatarios de dicho pacto podrían concertar una paz por separado.

Este acontecimiento provoca hondas lamentaciones en el imperio japonés. No obstante, el Gobierno japonés ha previsto esta evolución y ha adoptado las medidas necesarias, de forma que tal acontecimiento no tendrá una influencia decisiva en el conjunto de la situación militar.

Más que nunca cree el Japón en la victoria final, y reforzará su colaboración con Alemania y los demás pueblos aliados de Europa y de la Gran Asia Oriental para aniquilar al enemigo común: Inglaterra y los Estados Unidos.

Cien millones de japoneses están dispuestos a desarrollar, dentro del espíritu de la historia tres veces milenaria de este pueblo, su fuerza combativa para llegar al logro de los fines de esta guerra".—(EFE).

LA ACTITUD DE CROACIA

ZAGREB, 9.—Inmediatamente después de conocerse la noticia de la capitulación del Gobierno Badoglio, el Poglavnik ha dirigido una proclama al pueblo croata. Menciona en ella los tratados y las fronteras que Italia impuso al pueblo croata, al ser creado el Estado independiente de Croacia, y la virtud de los cuales gran parte de la costa croata del Adriático fué separada del corazón de la Patria.

"Durante año y medio—añade—el pueblo croata ha soportado este estado de cosas con dolor; especialmente nuestros compatriotas que residen en las regiones afectadas, que son los que más han sufrido en su libertad y en sus intereses.

Ahora, el Gobierno Badoglio ha desistido por su voluntad al pueblo croata y al Estado de Croacia de toda obligación impuesta por los tratados. En esta hora—prosigue el Poglavnik—nosotros nos unimos en el amor a la Patria y en vínculo que nos une a nuestros desgraciados compatriotas, a los que nosotros libertaremos y estrecharemos contra nuestro corazón. La proclama termina diciendo que el Ejército croata ha recibido la orden de Poglavnik de cumplir con su deber militar.

ZAGREB, 9.—El Ejército croata, auxiliado por las fuerzas del Reich, ocupa sistemáticamente el territorio de la Dalmacia, que hasta ahora ocupaban las tropas italianas.—(EFE).

BERLIN, 9.—Con respecto a la noticia del armisticio por parte italiana, declara la Agencia D. N. B., que era desde la caída de Mussolini una cuestión de tiempo, ya que el golpe de fuerza del 25 de julio, que tal es—dice la Agencia aludida—el significado de aquel suceso, no lo había hecho Badoglio y quienes le apoyaban para concertar mejor las fuerzas del país, sino para llevar a cabo el abandono, preparado ya de antiguo, de la lucha, por Italia, violando el tratado de alianza concertado con el Reich y el Japón. Recuerda que la Prensa y el Radio italianas venían, cada vez más marcadamente, dirigiéndose al adversario para pedir condiciones favorables de paz.—(EFE).

LA ACTITUD DE LAS TROPAS ITALIANAS

BERLIN, 9.—La esperanza anglosajona de que las unidades italianas se pondrían en contra de sus camaradas de armas alemanas—dice la Oficina Internacional de Información—no se ha confirmado casi en ninguna parte. Numerosos destacamentos se han declarado dispuestos a continuar combatiendo al lado de los alemanes o a abandonar las armas antes que luchar en contra.—(EFE).

De modesto labrador a millonario

Un español gana un pleito planteado en México en 1810

GUATEMALA, 9.—Un modesto obrero español, radicado en México, ha convertido en millonario al devolverle el Tribunal Supremo de Justicia, 800 mil hectáreas en terreno petrolífero, cuyos derechos de propiedad le disputaba la "National Oil Company". El pleito data del año 1810.—(EFE).



cuando dice que las tropas italianas cesarán de combatir contra los aliados, pero reaccionarán contra eventuales agresiones que provengan de cualquier otra dirección. El comentarista hace después un rápido esbozo de la entrada de Italia en la guerra y termina diciendo que la rendición de Italia es de extrema importancia y que la semejanza de situaciones nos hace retroceder en espíritu hasta 1918. Y añade: "Sería temeridad querer comparar los hechos, pero la verdad es que la semejanza es clara, hasta por lo que va ocurriendo en otros teatros de la guerra. El tripartito se ha convertido en un duelo, en el que los dos continentes ya no tienen consonancia. Uno hace la guerra en Asia y el Pacífico; Otro, se confina en su guerra de Europa. La rendición de Italia marca un paso extremadamente grave en la evolución de la guerra. Los sucesos que van a producirse en este año ten-